Водород и его соединения.

1. Водород занимает в Периодической системе Д. И. Менделеева положение:



1) в IА группе,          2) в VIIА группе,
3) оба ответа верны,        4) верного ответа нет.

2. У изотопов водорода:



1) разное число протонов, но одинаковое число нейтронов и электронов;



2) разное число нейтронов, но одинаковое число протонов и электронов;



3) разное число электронов, но одинаковое число нейтронов и протонов;

       
4) одинаковое число нейтронов, протонов и электронов.

3. Число нейтронов в составе самого распространенного на Земле изотопа водорода равно:



1) нулю,          2) одному,

3) двум,        4) трем.

4. О химическом элементе водороде речь идет в утверждении:



1) водород – самый легкий газ,



2) водород плохо растворим в воде,



3) водород находится в верхних слоях атмосферы,



4) массовая доля водорода в воде равна 11,1%.

5. Наиболее распространенным элементом в межзвездном пространстве является:



1) водород,          2) гелий,
3) кислород,        4) кремний.

6. Впервые водород получил:



1) К. Шееле,          2) Д. Пристли,

3) Г. Кавендиш,         4) Д. И. Менделеев.

7. Водород впервые был получен в:



1) 1766 году,          2) 1770 году,
3) 1775 году,        4) 1869 году.

8. Наибольшая длина связи в молекуле:



1) водорода,         

 2) фтороводорода,

3) бромоводорода,    
    4) аммиака.

9. В лаборатории водород получают:



1) взаимодействием цинка с соляной кислотой,         
               2) электролизом раствора щелочи,


3) взаимодействием алюминия с раствором гидроксида калия,    4) все ответы верны.

10. В промышленности водород можно получить электролизом:



1) расплава гидроксида натрия,         

2) раствора хлорида меди (II),


3) раствора гидроксида натрия,    
    
4) расплава хлорида меди (II).

11. Водород проявляет окислительные свойства при взаимодействии с:



1) азотом,          2) кислородом,

3) литием,        4) хлором.

12. Не взаимодействует с водородом:



1) углерод,          2) хлор,

3) кремний,         4) кислород.

13. Тепловой эффект реакций соединения водорода с галогенами в ряду: F – Cl – Br – I:



1) увеличивается,       2) уменьшается,
3) не изменяется,         4) изменяется периодически.

14. В пирометаллургии водород применяется в качестве:



1) окислителя,          2) восстановителя,

3) катализатора,         4) все ответы верны.

15. В XIX веке воздушные шары заполнялись водородом. Сейчас для этой цели применяют гелий, т. к.:



1) гелий более легкий газ,            2) гелий более дешевый газ,


3) водород – взрывоопасен,         4) водород отрицательно воздействует на организм человека.

16. Водород имеет низшую степень окисления в соединении:



1) N2H4,          2) H2SO4,

3) NaHS,        4) NaH.

17. Геометрическая форма молекулы воды:



1) линейная,       2) угловая,
3) тетраэдрическая,         4) циклическая.

18. С точки зрения качественного состава вещества, «лишней» является:



1) тяжелая вода,                  2) дистиллированная вода,



3) известковая вода,           3) оксид водорода.

19. Хорошо растворимы в воде:



1) HBr, NaCl, Ba(OH)2;      2) H2, NaOH, KNO3;
3) CH4, H2SO4, LiBr;         4) HCl, O2, RbOH.
20. Вода вступает во взаимодействие со всеми веществами в наборе:



1) CaO, Zn, NH3;       2) SO3, H2, Na;
3) CuO, N2, NaCl;         4) CO2, Al, K2O.

21. Пероксид водорода H2O2 может проявлять окислительные свойства, т. к.:


1) водород имеет высшую степень окисления,          2) водород имеет низшую степень окисления,
3) кислород имеет промежуточную степень окисления,         4) верного ответа нет.

22. Реакция горения водорода используется при газовой сварке металлов, так как:


1) при сгорании не образуется вредных побочных продуктов,


2) температура пламени очень высока,


3) продукт реакции (вода) не взаимодействует с металлом,


4) верного ответа нет.

23. Дана цепочка превращений:
                                     +H2     +HOH  +H2SO4(изб)  +LiOH

Li  (  X1  (   X2  (  X3     (  X4
            Формулы веществ Х3 и Х4 – это соответственно:



1) гидрид лития и сульфат лития;            

2) гидроксид лития и сульфат лития;




3) гидросульфат лития и сульфат лития;              4) сульфат лития и гидросульфат лития.
24. Массовая доля (%) водорода в гидрокарбонате аммония равна:



1) 1,2;            2) 5,1;
3) 6,3;         4) 8,3.
25. Элемент образует двухосновную кислоту, в которой проявляет степень окисления + 6. Массовая доля водорода в этой кислоте равна 1,38 %. Кислотообразующим элементом является:


1) сера,            2) хром,
3) селен,       4) теллур.

26. Число атомов водорода в порции сероводорода, занимающей при н. у. объем 4, 48 л, равно:



1) 1,204 . 1023;            2) 2,408 . 1023;
3) 6,02 . 1023;         4) 1,204 . 1024.
27. Смесь алюминия и магния массой 15 г обработали избытком горячего раствора гидроксида калия и получили 13,44 л газа (н. у.). Массовая доля (%) магния в исходной смеси равна:



1) 28;            2) 46;
3) 54;         4) 72.
28. Раствор сульфата натрия массой 200 г с массовой долей вещества 10% подвергли электролизу. При этом на аноде получили газ объемом 22,4 л (н. у.). Массовая доля соли (%) в полученном растворе равна:



1) 6,1;            2) 8,5;
3) 12,2;         4) 13,9.
29. Наиболее тугоплавким металлом является вольфрам, поэтому из него изготавливают нить накаливания электрических ламп. Объем воды (л), который  необходимо подвергнуть электролизу, чтобы полученного на катоде газа хватило на полное восстановление 58 кг обогащенной руды, содержащей 80% оксида вольфрама (VI), если для реакции необходим трехкратный избыток восстановителя, равен:



1) 3,6;            2) 10,8;
3) 21,6;         4) 32,4. 
30. Раствор гидроксида калия подвергли электролизу. Продукт, полученный на аноде, израсходовали для полного окисления красного фосфора массой 3,1 г. Продукт, полученный при электролизе на катоде, использовали для восстановления меди из ее оксида CuO (выход реакции равен 70%). Масса (г) образовавшегося металла равна: 


1) 5,6;            2) 11,2;
3) 16;         4) 22,9.

